

## **OBRAZLOŽENJE PRORAČUNA OPĆINE SOKOLOVAC ZA 2024. GODINU**

Proračun je temeljni financijski akt kojim se procjenjuju prihodi i primici te utvrđuju rashodi i izdaci Općine Sokolovac, a koje donosi Općinsko vijeće. Donosi se za proračunsku godinu, a to je razdoblje od 1. siječnja do 31. prosinca. Proračun sadrži i projekcije prihoda i primitaka te rashoda i izdataka za dvije godine unaprijed. Propis kojim su regulirana sva pitanja vezana uz Proračun je Zakon o proračunu („Narodne novine“ broj 87/08, 136/12. i 15/15).

Proračun donosi predstavničko tijelo odnosno Općinsko vijeće. Proračun se prema Zakonu mora donijeti najkasnije do konca tekuće godine za iduću godinu.

❖ OPĆI DIO – sastoji se od Računa prihoda i rashoda i Računa financiranja koji obuhvaćaju prihode i primitke te rashode i izdatke po vrstama.

❖ POSEBNI DIO – sastoji se od plana rashoda i izdataka iskazanih po glavama, a unutar svake glave nalaze se programi, projekti i aktivnosti koji se planiraju financirati.

Prijedlog Proračuna Općine Sokolovac za 2024. godinu iznosi: prihodi i primici 3.464.090,86eura, a rashodi i izdaci 3.464.090,86eura. Iako se čini da je to visoki iznos, odmah na početku treba napomenuti da je to ponajprije zbog planiranih prihoda na poziciji 63 Pomoći, a koje se odnose na prihode koje će moguće Općina ostvariti, te eventualne pomoći od strane Koprivničko-križevačke županije koje bi Općina mogla ostvariti za kapitalne investicije koje će provoditi u 2024. godini.

### OPĆI DIO-RAČUN PRIHODA I RASHODA

Prihodi se sastoje od:

#### 1. 6 PRIHODA POSLOVANJA

Ukupni prihodi planirani su iznosu od 3.464.090,86eura.

U prihode na poziciji 61 Prihodi od poreza koji su planirani u iznosu 1.255.399,05 eura spadaju porez na dohodak, porez na kuće za odmor, porez na korištenje javnih površina, porez na promet nekretnina, porez na potrošnju alkoholnih i bezalkoholnih pića.

Na poziciji 63 Pomoći iz inozemstva (darovnice) i od subjekata unutar općeg proračuna planirane su već gore spominjane pomoći u ukupnom iznosu 1.132.080,28 eura. Unutar ove pozicije su planirane tekuće pomoći iz državnog proračuna u iznosu 988.899,58 eura, kapitalne pomoći iz državnog proračuna u iznosu 20.000,00 eura.

64 Prihodi od imovine u iznosu 115.773,23 eura planiranih na izvoru financiranja 04 Prihodi za posebne namjene sadrže planirane prihode od kamata, prihode od zakupa poslovnih objekata i iznajmljivanja imovine, naknade za korištenje nefinancijske imovine, naknade za koncesije, naknade za eksploataciju mineralnih sirovina, spomeničke rente, prihode od legalizacije i promjena namjene poljoprivrednog zemljišta.

Unutar konta 65 Prihodi od upravnih i administrativnih pristojbi, pristojbi po posebnim propisima i naknada planira se prihod od prodaje državnih biljega, grobna naknada, komunalni doprinos, prihodi vodnog gospodarstva, doprinosi za šume, korištenje mrtvačnice, ostali nespomenuti prihodi.

Rashodi će biti detaljno obrazloženi u nastavku u Posebnom dijelu.

## POSEBNI DIO PRORAČUNA

U Posebnom dijelu Proračuna detaljno su planirani svi rashodi i izdaci.

Proračun sadrži 3 razdjela:

001 OPĆINSKO VIJEĆE

002 OPĆINSKI NAČELNIK

003 JEDINSTVENI UPRAVNI ODJEL

Svaki razdjel sastoji se od glava unutar koje su planirani programi, dok se svaki program sastoji od aktivnosti, tekućih i kapitalnih projekata. Unutar njih su planirane proračunske pozicije (konta) i to prema ekonomskoj klasifikaciji, funkcijskoj klasifikaciji i izvorima financiranja, propisano Zakonom o proračunu i Pravilnikom o proračunskim klasifikacijama.

OPĆINSKO VIJEĆE – 85.050,30 eura

Unutar ovog razdjela Programom 0100 planiraju se rashodi u iznosu od 3.981,68 eura vezani uz redovno financiranje političkih stranaka, Programom 1000 planiraju se rashodi u iznosu od 46.068,62 eura vezani uz naknade predsjedniku i članovima općinskog vijeća, članarinu LAG –u Prigorje, izdatke za proslavu dana Općine, proračunsku zalihu, tekuće donacije vijeću srpske nacionalne manjine i naknade za izbore.

OPĆINSKI NAČELNIK – 108.553,71 eura

Unutar ovog razdjela Programom 1000 planiraju se rashodi u iznosu od 107.890,10 eura vezani uz naknadu općinskom načelniku, usluge promidžbe i informiranja, reprezentaciju, sponzorstva, prekograničnu suradnju, vatrogasnu zajednicu Općine, civilnu zaštitu te HGSS.

JEDINSTVENI UPRAVNI ODJEL – 3.270.486,85 eura

**Programom Djelatnost Jedinственog upravnog odjela** planiraju se rashodi u iznosu 465.014,53 eura vezani uz plaće djelatnika jedinственog upravnog odjela općine Sokolovac, službena putovanja, stručno usavršavanje zaposlenika, uredski materijal, literaturu, sitni inventar, usluge tekućeg i investicijskog održavanja opreme, sudske pristojbe, bankarske usluge i usluge platnog prometa, geodetske usluge, usluge odvjetnika te usluge projektanata.

**Programom Održavanja komunalne infrastrukture** planiraju se rashodi u iznosu 411.564,47 eura vezani uz uređenje igrališta, izvanredno održavanje nerazvrstanih cesta, održavanje groblja, održavanje javne rasvjete, održavanje javnih zelenih površina, održavanje čistoće javnih površina, održavanje građevina, uređaja i predmeta javne namjene, redovno održavanje nerazvrstanih cesta.

**Programom Izgradnja komunalne infrastrukture** planiraju se rashodi u iznosu 964.403,50 eura vezani uz modernizaciju DM 01 D. Maslarac - Križ Gornji, modernizaciju nerazvrstane ceste VS 02 Prkos, nadstrešnice za autobusne stanice, projektiranje pješačke staze Velika Mučna - Sokolovac – Donjara, kanalizaciju Velika Mučna – Sokolovac, vodovod Domaji - Vrhovac Sokolovački – Jankovac, modernizaciju LC 26083 Široko selo - Križ Gornji, modernizaciju LC 26092 Kamenica – Jagnjedovec, vodovod Kamenica, vodovod Donja Velika, modernizaciju ceste PE 06 Donje Gorice, modernizaciju ceste LC 26060 Rijeka Koprivnička, izgradnju ograde na mjesnom groblju u naselju Donja Velika, vodovod Sutare II i Mali Poganac.

**Programom Gospodarstvo** planiraju se rashodi u iznosu 81.276,79 eura vezani uz potpore poljoprivrednicima, sistemsku deratizaciju, projektiranje poduzetničke zone te uređenje objekta trgovine u Hudovljanima, izgradnja ograde objekta Poljocentra i projektiranje kolske vage u Hudovljanima.

**Programom Održavanje općinskih objekata i zemljišta** planiraju se rashodi vezani uz nabavu uredske opreme, tekuće i investicijsko održavanje općinskih zgrada – materijal i usluge, uređenje općinske klijeti, održavanje objekta dječjeg vrtića, održavanje zemljišta.

**Programom Javnih potreba u osnovnom školstvu** planiraju se rashodi u iznosu 25.308,91 eura vezani uz osnovno školstvo i pomoć obiteljima – radne bilježnice i ostali nastavni materijali.

**Programom Predškolski odgoj** planiraju se rashodi u iznosu 150.645,30 eura vezani uz predškolski odgoj i sufinanciranje smještaja u vrtiću.

**Programom Javnih potreba u sportu** planiraju se rashodi u iznosu 36.000,00 eura vezani uz redovnu djelatnost športskih klubova na području općine Sokolovac.

**Programom javnih potreba u kulturi** planiraju se rashodi u iznosu 159.097,56 eura vezani uz sufinanciranje bibliobusa, vjerske zajednice (uređenje crkvi u naseljima Ladislav, Donja Velika, Pešćenik, Brđani Sokolovački, Mali Poganac), financiranje programa, projekata, akcija i manifestacija u kulturi, projektiranje i prvu fazu izgradnje kulturnog centra.

**Socijalnim programom** planiraju se rashodi u iznosu 32.387,73 eura vezani uz pomoći obiteljima u novcu i naravi, a koje se odnose na; prehranu učenika, ukop socijalnih slučajeva, sufinanciranje troškova gerontodomaćice, financiranje smještaja učenika iz socijalno ugroženih obitelji u učeničke domove, rješavanje stambenog pitanja obitelji slabijeg imovinskog stanja.

**Programom razvoja lovstva** planiraju se rashodi u iznosu 4.500,00 eura vezani uz redovnu djelatnost lovačkih udruga.

**Programom unaprjeđenja usluga u zajednici** planiraju se rashodi u iznosu 711.832,76 eura vezani uz uređenje domova, izgradnju novog društvenog doma u Lepavini, vidikovac Stankov vrh.

**Demografskim programom** planiraju se rashodi u iznosu 180.908,42 eura vezani uz pomoć mladim obiteljima za rješavanje stambenog pitanja, pomoć obiteljima za rođenje djeteta, studentske stipendije, pomoć obiteljima - sufinanciranje cijene odvoza komunalnog otpada, darove djeci, subvenciju za rad liječnika obiteljske medicine.